
 
 
 
 

Ερμούπολη 8 Μαΐου 2007 
Αρ. Πρωτ. 6681 

 
ΠΡΟΣ: κ. Ιωάννη Τζωάννο 
 Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας 
 
 
 
Αγαπητέ κύριε Γενικέ, 
 
Σε συνέχεια των θεμάτων που έχουμε συζητήσει προφορικά, σας παραθέτουμε παρακάτω 
σειρά σημαντικών προβλημάτων σε ακτοπλοϊκές συνδέσεις των Κυκλάδων, στα οποία 
κρίνουμε απαραίτητη την άμεση παρέμβασή σας: 
 
1. Σε συνέχεια σχετικού αιτήματος μας, σας ενημερώνουμε ότι η αναπλήρωση της 

ακτοπλοϊκής γραμμή Δυτικών Κυκλάδων με το συμβατικό πλοίο ROMILDA της εταιρείας 
“G.A. FERRIES” με τρία δρομολόγια την εβδομάδα - που είχε σαν στόχο και τη διακίνηση 
εμπορευμάτων - δεν είχε πρακτικό αποτέλεσμα. Στα δύο εκ των τριών δρομολογίων που 
το εν λόγω πλοίο εκτελεί εβδομαδιαίως προς τα νησιά, η εταιρεία δε διαθέτει εισιτήρια 
στα φορτηγά (λόγω πολλών νησιών στο δρομολόγιο και υψηλής ζήτησης για Ι.Χ. εξαιτίας 
αυτού), ενώ το δρομολόγιο της Πέμπτης - οπότε και η εταιρεία διαθέτει εισιτήρια στα 
φορτηγά - δε διαθέτει θέσεις για όλα τα φορτηγά, με αποτέλεσμα να παρουσιάζονται 
σημαντικές ελλείψεις προϊόντων στα νησιά.   

 Παρακαλούμε για την παρέμβασή σας προς την πλοιοκτήτρια εταιρεία ώστε να αυξηθούν 
οι διαθέσιμες θέσεις για τα φορτηγά σε όλα τα δρομολόγια του εν λόγω πλοίου από και 
προς τις Δυτικές Κυκλάδες και να διασφαλιστεί, έτσι, η απρόσκοπτη και επαρκής 
προμήθεια των νησιών. 

 Ενδεικτικό της σοβαρότητας της κατάστασης είναι ο μεγάλος αριθμός διαμαρτυριών που 
έχει συγκεντρώσει για το θέμα αυτό ο Σύλλογος Επαγγελματιών της Σίφνου. 

2. Μετά την επαναδρομολόγηση της γραμμής Θεσσαλονίκη - Σποράδες - Κυκλάδες - 
Ηράκλειο, σας υποβάλλαμε αίτημα (καθώς η γραμμή είναι επιδοτούμενη) να προσεγγίζει το 
πλοίο τουλάχιστον μια φορά εβδομαδιαίως το νησί της Σύρου. Η εταιρεία κάλυψε το αίτημα 
αυτό μόνο κατά την κάθοδο του πλοίου, ενώ, μέχρι τώρα, δεν έχει καν προγραμματιστεί 
η κάλυψη του δρομολογίου Σύρου - Θεσσαλονίκης. Υπενθυμίζουμε ότι το συγκεκριμένο 
δρομολόγιο λειτουργούσε στο παρελθόν με σημαντική ζήτηση από πλευράς του 
επιβατικού κοινού και η επαναλειτουργία του - έστω και μια φορά την εβδομάδα - αποτελεί 
μια ρεαλιστική και εφαρμόσιμη πρόταση, η οποία θα καλύψει τις ανάγκες του 
επιβατικού κοινού από και προς το νησί της Σύρου. 

3. Η υπάρχουσα κατάσταση στα ακτοπλοϊκά δρομολόγια έχει δημιουργήσει έντονη ανησυχία 
για την κάλυψη διακίνησης φορτηγών και εμπορευμάτων κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, 
ιδιαίτερα στα νησιά Νάξο και Σαντορίνη. Η έγκαιρη αντιμετώπιση της κατάστασης αυτής θα 
αποτρέψει τη δημιουργία προβλημάτων που ταλαιπώρησαν τα νησιά κατά το 
πρόσφατο παρελθόν. 

 
Με την παράκληση να εξετάσετε και να επιληφθείτε άμεσα των παραπάνω ζητημάτων, θα 
θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι παραμένουμε στη διάθεσή σας, ώστε - αν το θεωρήσετε 
απαραίτητο - να προσφέρουμε τη συνεργασία και τη βοήθειά μας σε κάθε επίπεδο.  
 
 
Με τιμή, 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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